



# 选树创业典型 激活一池春水

## 2022年青岛市创业明星、大学生创业明星、返乡入乡创业带头人评选结果出炉

本报12月16日讯 为进一步弘扬创业精神,充分发挥典型示范引领作用,近日,青岛市在全市范围内开展2022年青岛市创业明星、大学生创业明星、返乡入乡创业带头人评选活动。此次评选由青岛市创业城市服务办公室组织,共组织推荐115个创业典型参与到活动中,在全市树立了一批投身创业、创业有成的先进典型,充分展示了我市创业者的时代风貌。

“聚焦在能源大数据、数据分析、软件算法,团队有没有专利或者研发平台?”“能源数字化方向,你将如何进一步做好深耕?”复审现场,专家评委针对大学生创业明星入围候选人马一峰进行提问。他所创办的青岛中石云创信息技术有限公司聚焦能源数据科技,为产业和投资者提供数据和服务。

“创业模式的可推广性、创业带动就业的辐射作用等都是评审的重要参考。团队结构是否科学、完整,是否有较强运营能力和前景也是评审的关键因素。”评审专家表示。

评审现场,有提问,有交流,更有思维的碰撞。“评委的指导,帮我们进一步厘清了逻辑,明确了今后发

展路线,同时,让我们更加认识到作为一名创业者尤其是大学生创业带头人的社会责任与时代使命,我们将以更加务实的态度投身创业实践。”马一峰表示。

“办一个企业,兴一个产业,富一方百姓”。2022年青岛市创业明星获得者、青岛飞熊领鲜科技有限公司创始人兼董事长李祥致力于打造全国领先的进口冻品产业互联网数字化交易平台,在疫情背景下企业效益增长势头仍然强劲,2021年,主营业务收入增长率达302%,对山东税收贡献达399.66万元。目前人员规模有156人,技术人员占比40%,间接带动就业11862人,预计三年内直接带动就业400余人,间接带动就业5万余人。

“初审入围的每一位创业者都展现了时代冲锋者的魅力,创业者运用新技术、新模式、新平台为企业带来了高成长性和高附加值;很多创业者的成绩十分出彩,切实发挥了创业带动就业的辐射作用。”复审评委对复审入围创业者点评道。

据了解,本次评选活动不仅有“面子”更重“里子”,对评选出的2022年创业典型将颁发证书,并给

予奖金奖励。其中,青岛市创业明星给予4万元奖励,青岛市大学生创业明星、青岛市返乡入乡创业带头人分别给予3万元奖励。评选出的创业明星、大学生创业明星、返乡入乡创业带头人所创办实体,符合条件的优先入驻市级创业孵化基地(园区),符合创业担保贷款条件的可免于反担保,同时纳入市级创业项目库,给予“一对一”跟踪扶持。

城市的“创业力”就是创业者的生命力、成长力和内生动力。当前,我市正在深入推进创业城市建设,创业城市服务办公室积极发挥人社部门的职能作用和组织动员优势,汇集各方资源,为创业典型与政策、导师、孵化、投资对接搭建平台,厚植创业沃土,释放创业带动就业的倍增效应。组织实施“创在青岛”五大攻坚行动,打造集资源统筹、平台搭建、指导培训、政策扶持、载体孵化、活动赋能、典型引领“七位一体”的全链条创业服务模式,不断提升城市“创业力”,努力为广大创业者提供更加精准、更加有效、更加优质的创业服务。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

# 地铁2号线二期管迁全部完成

## 东川路站向主体施工转换



本报12月16日讯 记者从青岛地铁集团获悉,青岛地铁2号线二期下王埠站和东川路站取得新进展:下王埠站自来水割接顺利完成,标志着青岛地铁2号线二期工程一期管迁改全面完工;东川路站主体围护桩全部施工完成。

2号线二期工程一期管迁改的全面完成释放了各个站点更多的施工作业面,为2号线施工大干提供了坚实有力的基础保障,也为下一步线路主体施工创造了积极有利的条件。东川路主体围护桩施工通过增加设备和移动式声屏障,有效减轻了噪音对周边居民的影响,保证了施工进度,顺利完成了全部278

根围护桩的施工,实现了由围护桩向车站主体施工工序转换。2号线二期工程是东岸城区的骨干线路,起于李村公园站(不含),止于世博园站,线路总长8.9公里,设站8座,自西向东分别为下王埠站、佛耳崖站、合川路站、汉川路站、东川路站、常川路站、龙川路站、世博园站,对于带动李沧区东部、院士港及世博园片区的规划发展,解决李沧东部地区居民出行问题,完善东岸城区线网结构,提升轨道交通网络化运营效益,加快李沧东部地区与中心城区的联系将发挥重要作用。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

# 即日起84条客运班线恢复运行

本报12月16日讯 为满足旅客出行需求,即日起,城运控股交运汽车总站所属汽车站黄城、招远、莱阳、海阳、新汶、沂水、沂南、曹县、西安、白山等84条客运班线恢复运行。旅客关注“城运控股交运汽车总站”官方微信公众号,或手机下载“交运行”APP预订车票,也可以拨打城运热线96650咨询。根据交通运输部要求,对跨区域出行人员不再查验核酸检测阴性

证明、健康码和“落地检”。旅客进站乘车时应自觉佩戴口罩,配合工作人员进行体温检测,主动出示有效身份证件,扫描“青岛一码通”,保持一米间隔距离。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



扫码看相关视频

## 让居民出行更顺畅

# 西海岸推进危桥改造重建工程

本报12月16日讯 在西海岸新区六汪镇店子桥梁施工工地,一台大型吊车伫立在桥边。随着指挥员的哨声响起,一块20米长、38吨重的梁板缓缓吊放,稳稳地搭在了桥墩之上。经过10个小时的奋战,12块桥面板全部吊装完毕,至此该桥主体工程顺利完工。

六汪镇店子村村民王永平说:“新桥合龙我们都很高兴。大桥就在我家旁建成,我亲眼见证了从开挖到现在的每一个细节。旧桥通行不安全,村民都担心,现在新桥即将完工,我们出行也方便多了。”连日

来,西海岸新区农村道路四五类危桥拆除重建工程建设步入快车道,整个工程已完成形象进度的80%,整体进入收官阶段。

今年5月起,为消除桥梁通行隐患,确保群众平安出行,西海岸新区交通运输局启动了农村道路危桥拆除重建工程。项目涉及9处镇街、22条农村公路22座桥梁,其中需拆除重建16座、加固维修6座,预计总投资3936万元。整个工程预计2023年5月完工,并陆续交付使用。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

# 东航又添新飞机

## 引进A320NEO客机 将执行青沪快线等航班



新飞机抵达助力出行。

本报12月16日讯 16日凌晨2时,一架机号为B-32AD的崭新A320NEO客机平稳降落在青岛胶东国际机场,正式列入东航山东分公司。这是东航山东分公司转场青岛胶东国际机场以来新增的第5架新飞机,其中年底退租2架A320飞机,净增3架飞机后山东分公司机队规模达43架,机组运力稳定增长,机队运行水平进一步提升。

作为A320系列飞机的改进机型,空客A320NEO系列飞机采取混合级客舱布置结构,公务舱8座、经济舱148座,装配新型高效发动机和鲨鳍小翼,不仅噪声降低50%,而且单座油耗降低20%,飞行更加绿色环保。此次东航山东分公司引进新飞机,为进一步优化机队结构,降本增效、防范风险,提升航线服务竞争力提供了保障。

根据安排,为进一步提升旅客出行体验,新飞机拟执行青沪快线、广州、深圳、武汉、成都天府等航班,在元旦、春节来临之际,为旅客带来更加温馨和愉快的旅行感受。

随着全国多地优化调整疫情政策,旅客出行需求激增,东航在青岛地区12月中旬航班量和旅客运输量较月初均增长110%以上,复苏明显。后续,东航山东分公司将进一步聚焦旅客出行需求,稳步扩大机队规模,完善航线网络,助力推动岛城民航业蓬勃发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



危桥改造让居民出行更便利。